Cilindri. Prerjet e cilindrit né rrafsh

Cilindér quhet pjesé e sipérfaqges cilindrike e cila ndodhet ndérmjet dy rrafsheve paralele.

Elementet e cilindrit jané:
-baza(té dy rrathét)
-sipérfagja anésore(mbéshtjellési i cilindrit)

-boshti i cilindrit(lartésia) me
-rrezja(r) \_i_/
Sipérfagia anésore - ~ h i b ——lartasia
Dallojmé dy lloje té prerjes sé cilindrit me rrafsh: !
- paralele I
— boshtore- j
Baza U
&eqa
Pyetje

1. Cka éshté cilindri?
2. Cilét jané elementet e cilindrit?
3. Simund té jeté prerja e cilindrit me rrafsh?

Syprina dhe véllimi i clindrit

Syprina anésore e cilindrit llogaritet me formulén:
M =2rhn

Syprina e cilindrit llogaritet me formulén:
S=2B+M =2’ n+2thn=2rn(r+h)

Véllimi I cilindrit llogaritet me formulén :
V=r"hn

Detyra

1 Drejtkéndéshi me dimenzione a =10cm dhe b=6¢cm rrotullohet rreth brinjés mé t€ madhe.Njehso
syprinén dhe véllimin e trupit té atillé t& fituar.

2. Jepet cilindri me rreze 14 cm dhe lartési 20 cm.
Gjeni:
a) Sipérfagen anésore té cilindrit



b) Sipérfagen e bazés sé€ cilindrit
¢) Véllimin e cilindrit

3. Jepet cilindri me rreze 15 cm dhe lartési 40 cm.
Gjeni:

a) Sipérfagen anésore té cilindrit

b) Sipérfagen e bazés sé€ cilindrit

¢) Véllimin e cilindrit

Koni. Prerja e konit me rrafsh

Nése r €shté rrezja e bazes, h lartésia dhe s gjatésia e pérftueses atéheré kemi:
b=

Elementet e konit jané:

-baza(rrethi)

-sipérfaqja anésore(mbéshtjellési konik)

-rrezja(r)

-boshti(lartésia )

Prerja e konit me rrafsh quhet:
-paralele-kur rafshi €shté paralel me bazén
e konit

-boshore- kur rrafshi kalon népér prerjen e
boshtit

Pyetje dhe detyra
1. Shéno si mund t€ jeté prerja e konit né rrafsh?
Prej cilave pjesé pérbéhet koni?
Shéno formulén pér gjatésiné e pérfueses.
Larésia e nj€ koni €shté€ h=10cm ndérsa rrezja r=6cm. Njehso gjatésiné e pérfueses.
Larésia e nj€ koni &shté€ h=13cm ndérsa rrezja r=5Scm. Njehso gjatésiné e pérfueses.

e



Syprina dhe véllimi i konit

Syprina anésore e konit llogaritet me formulén:
M=rsm

Syprina e konit llogarite me formulén:

S=B+M= r’n+rsn=rn(r+s)

Véllimi i konit llogaritet me formulén:

1 >
V 3" hm
Detyra
1. Njehso syprinén anésore té€ konit me lartési h=20 cm dhe rreze r=10cm.
2. Njehso syprinén anésore t&€ konit me larté€si h=5cm dhe rreze r=4cm.
3. Njehso syprinén e konit me lartési h=15 dhe pérftuese 12cm.
4. Njehso véllimin e konit me rreze 14cm dhe mbéshtjellés 175cm.
5. Njehso véllimin e konit me lart€si h=6 cm dhe r=5cm.
6. Njehso véllimin e konit me lartési h=6.3 cm dhe rreze r=7.5cm.
7. Njehso syprinén e konit rreze r=6cm dhe pérfuese s=10cm.

Detyrat e zgjedhura i dérgoni né email lirie_memeti@hotmail.com
Pér ¢do paqartési mos hezitoni t€ mé shkruani.
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